
  

 

 دكتري يكمدرسان شريف رتبه  545  استعداد تحصيلي

  

    94 يدكتر علوم انساني ـ آزمون گروه سؤالات     
  

  
بخش اول: درك مطلب  

  
 هايي را كه در زير آن آمده است، با توجه بـه آنچـه   سؤال ها را به دقت بخوانيد و پاسخدر اين بخش، دو متن به طور مجزا آمده است. هريك از متن
  پيدا كنيد و در پاسخنامه علامت بزنيد. توان از متن استنتاج يا استنباط كرد، مي

  
  

  )1متن (

مقام يا نماينده او كه ممكن است حسب مورد، نماينده قانوني، قضايي يا طبق مقررات آيين دادرسي مدني، دعوا را شخص خواهان (اصالتاً) يا قائم
به دعوا رسيدگي نخواهد كرد. يكي از شرايط اقامه دعوا اين است كه  ق.آ.د.م، دادگاه 2كند؛ در غير اين صورت بر طبق ماده قراردادي باشد، اقامه مي

ه داراي خواهان، داراي سمت قانوني باشد. بنابراين طبق اين قاعده، در دعواي تصرف عدواني نيز خواهان (كه لزوماً مالك نيست)، بايد كسي باشد ك
مستأجر، «دارد: ق.آ.د.م، از اين قاعده عدول نموده است. اين ماده مقرر مي 17هگذار به دليل وجود مصالح خاصي در مادسبق تصرف باشد، اما قانون

». مقامي مالك، برابر مقررات بالا شكايت كنندتوانند به قائممباشر، خادم، كارگر و به طور كلي اشخاصي كه ملكي را از طرفي ديگر متصرف باشند مي
شوند نه وكيل؛ علاوه بر اين، گذار با اصول و قواعد آيين دادرسي مدني منطبق نيست، زيرا اين گروه نه اصيل محسوب ميانونبديهي است اين تجويز ق

الت را براي اشخاص ، مداخله در عمل وك55قانون وكالت در ماده 1315مقام به معني خاص كلمه نيستند. از طرفي با توجه به اينكه در سال اينها قائم
  توانند اقامه دعوا نمايند؟بدون پروانه وكالت جرم اعلام كرده است، آيا اگر اين اشخاص در اقامه دعواي تصرف عدواني داراي پروانه نباشند مي

ست. اين نظر قابل انتقاد ممكن است گفته شود كه با توجه به مؤخرالتصويب بودن قانون آيين دادرسي مدني، بايد آن را ناسخ مقررات وكالت دان
اين حالت است، زيرا قانون وكالت، قانوني خاص و قانون آيين دادرسي مدني، قانوني عام است. بنابراين تعارض بين خاص مقدم و عام مؤخر است كه در 

دعوا، سريع از تصرف است و نيز قانون عام، ناسخ خاص نيست، بلكه قانون خاص مختص عام است. با وجود اين، برخي معتقدند كه چون فلسفه اين 
گذار خواسته است كه در دعاوي تصرف، راجع به صلاحيت خواهان جهت طرح دعوي، مرج چنين اقتضا دارد، بر اين اساس قانونوجلوگيري از هرج

  گيري زيادي صورت نگيرد.سخت
توانند هنگامي مي» اذن در شيء، اذن در لوازم آن است«قاعده  رسد كه اشخاص مذكور كه محافظت از مال را بر عهده دارند، به مقتضايبه نظر مي

گذار اين نمايد، با توسل به مقامات قانوني حفظ مال را در مقابل اعمال خوانده درخواست نمايند. لذا قانونها اخلال ايجاد ميكه ديگري در تصرف آن
جنبه تضييقي دارد، بايد به قدر متيقن اكتفا شود. به عبارت ديگر، حكم اين ماده را  ،ءبيني نموده است، ليكن با توجه به اينكه استثنارا پيش ءاستثنا

  تنها در فرض عدم حضور مالك بايد اعمال كرد گرچه اين نظر ممكن است با اطلاق ماده منافات داشته باشد.
 1 موضوع اصلي متن، كدام است؟ـ  

  هاي خاص قانون آيين دادرسي مدنيتبصره )2  مقام مالك اصيل باشند.توانند قائمكساني كه مي )1
  تصرف عدواني  )4  اقامه دعوا  )3
 2كدام مورد، در خصوص پرسشي كه در آخر پاراگراف اول آمده است، صحيح است؟ ـ  

  دهد كه برخي مواد قانوني صراحت لازم را ندارند.نشان مي )2  دارد.موضوع پاراگراف بعد را اعلام مي )1
  كند. بر لزوم تعبير و تفسير قانون توسط مجريان آن تأكيد مي )4  دين است كه پاسخ به آن در دل سؤال نهفته است.پرسشي نما )3
 3هدف اصلي پاراگراف دوم، كدام است؟ ـ  

  ) مقايسه قانون وكالت و قانون آيين دادرسي مدني1
 ) توضيح و توجيه تناقضي كه در پاراگراف اول آمده است.2
 لي براي روشن كردن توضيحات كلي كه در پاراگراف اول مندرج است.) ارائه مثا3
 ) تأكيد بر لزوم هماهنگي قانون وكالت و قانون آيين دادرسي مدني در اجراي عدالت4

 4؟نيست ) مرتبط3(پاراگراف » اين استثناء«يك از موارد زير، به مطابق نظر نويسنده، كدام ـ  
  باشر در صورت حضور مالكاقامه دعوا توسط مستأجر يا م )1
  ق.آ.د.م. 7اقامه دعوا توسط افراد مندرج در ماده )2
  ها اخلال ايجاد كرده است.اقدام قانوني توسط افرادي غير از مالك اصيل عليه اعمال كسي كه در تصرف آن )3
  اذن در شيء، اذن در لوازم آن است.  )4

)5(

)10(

)15(



  

 

94آزمون گروه علوم انساني دكتري  و پاسخنامه تسؤالا  دكتري يكمدرسان شريف رتبه  546

 
  )2متن (

هاي گرايي تأثير بسيار گرفته است. تصويرگرايي يكي از گرايشات شعري است كه بين سالويليامز از دو جنبش تصويرگرايي و عينيت نظريه شعري
هاي ادبي تي.اي.هولمز و در رونق گرفت. اين گرايش، به وسيله گروهي از نويسندگان انگليسي و آمريكايي و تا حدي تحت تأثير نظريه 1922تا  1917
هاي اصلي تصويرگرايي كرد، شكل گرفت. ايدهت با آنچه آزرا پاوند از آن به عنوان شعر مبهم، گنگ، تصنعي و احساساتي اوايل قرن بيستم ياد ميمخالف

موضوع اصلي اي كه به بسط ها اصرار داشت، در سه اصل خلاصه شدند: برخورد مستقيم با سوژه، خواه ذهني يا عيني؛ اجتناب از هر واژهكه پاوند بر آن
  منجر نشود؛ و سرودن بر طبق توالي يك عبارت موسيقي و نه بر طبق توالي مترونوم.

ر با وجود مدت كوتاهي كه تصويرگرايي به عنوان جنبشي ادبي فعال بوده، تأكيد آن بر ايجاز در سخن، تصاوير ملموس و همچنين استقبال از شع
اي تصويرگرايي چون نقطه عطفي بود كه هاي شعر مدرن تبديل شدند. به گفتهها به شاخصاين خصيصه آزاد، تأثيري پايدار از خود بر جاي گذاشت و

رگرايي در پس از آن گرچه هر يك از شاعران مدرن كه به نوعي با آن در تماس بودند در مسيري متفاوت به راه خود ادامه دادند، اما اصول اوليه تصوي
هاي تصويري تأكيد بسيار دارند. اين ها تأثير بسزايي داشت. بيشتر اشعار تصويرگرا ساده و كوتاه هستند و بر جنبهگيري نظريه شعري هر يك از آنشكل

گويي، در نهايت دقت و ايجاز با استفاده از استعاره و يا قرار دادن شود و جداي از هرگونه اظهارنظر و يا كلينوع شعر معمولاً به صورت آزاد نوشته مي
ها، احساس شاعر را در مورد يك صحنه يا سوژه تصويري ارائه در كنار تصوير ديگري در قياسي مجازي، بدون نمايان ساختن ارتباط آن يك تصوير

 تأكيد بسيار دارد كه عبارت است از ارائه دقيق عنصري خارجي يا ادراكي حسي كه معنا را در بافتي يكپارچه» ايماژ«دهد. تصويرگرايي بر تصوير يا مي
». گذاردآن عنصري است كه يك گره ذهني و احساسي را در يك لحظه معين به نمايش مي«نويسد: كند. پاوند درباره ايماژ ميتشديد و متمركز مي

ردازي و ها تكيه داشت (تمركز، تصويرپ، نمونه بسيار خوبي از يك شعر تصويرگرا است كه تمامي اصولي را كه پاوند بر آن»در يك ايستگاه مترو«شعر 
  زند.بيان ساده و روان) را مثال مي

از زماني كه نگارش بد شروع شد، نويسندگان از تصاوير به عنوان نوعي آرايه استفاده «گويد: پاوند در توضيحي در مورد سرودن اين شعر مي
، مانند يك قطعه »در يك ايستگاه مترو«شعر ». ستشده زبان اتعييناند، در حالي كه تصوير، خود سخن است. تصوير جهان وراي قوانين از پيشكرده

رساند. نه شاعري وجود شناختي است با اين تفاوت كه اين كار را در نهايت ايجاز به انجام مياي از اوج آگاهي زيباييغنايي رمانتيك در پي ثبت لحظه
اي خيلي مختصر به تصوير كان در عنوان شعر نام برده شده و اشارهخورد و نه حتي فعلي؛ تنها از يك مدارد و نه اثري از ضمير اول شخص به چشم مي

  ها و تصويري ديگر در كنار آن قرار گرفته كه تشبيه يا قياسي از تصوير نخست است.چهره

 5سازد؟را مشخص مي 2و  1هاي كدام مورد، به بهترين وجه، ساختار اطلاعات مندرج در پاراگراف ـ  

   شود.ح، تبيين و سپس بستر تاريخي ايجاد و تكوين آن توضيح داده ميظهور راهبردي خاص مطر )1
  شود. ادعايي كلي مطرح و سپس دلايل درستي آن ادعا در يك بستر تاريخي، با مثال تقويت مي )2
  شوند.ها مشخص ميگيرد و سپس با ذكر مثال، آن ويژگيهاي كلي يك نظريه مورد اشاره قرار ميويژگي )3
  گيرد. اي توصيف و تأثيرات آن مورد بحث قرار ميي پديدهگيرشكل )4

 6كند؟كدام مورد، به بهترين وجه، نظر آزرا پاوند راجع به جنبش تصويرگرايي را مشخص مي ـ  
  زده و احساسي  شگفت )4  مردد ولي علاقمند )3  طرفدار و حامي )2  مخالفت قطعي )1

 7؟ندارد خ كدام سؤال وجوددر متن حاضر، اطلاعات كافي براي پاس ـ  
  اند؟هاي شعر مدرن كدامويژگي )1
  برخي عوامل ظهور و رشد جنبش تصويرگرايي كدام بودند؟ )2
  ، نمونه خوبي از شعر تصويرگرا است؟»در يك ايستگاه مترو«چرا شعر  )3
  شوند؟صورت شعر آزاد نوشته ميبه چه دليلي، اشعار تصويرگرا معمولاً به )4

 8است؟ نكرده ط موضوع اصلي متن، نويسنده از كدام روش زير، استفادهدر بس ـ  
 ارائه مثال )4 قياس )3  تعريف اصطلاح )2  استفاده از منبع موثق) 1

)5(

)10(

)15(

)20(
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بخش دوم: استدلال منطقي    

  
 اي را كه ل قرار دهيد و سپس گزينهاين بخش، لازم است موقعيتي را كه در هر سؤال مطرح شده، مورد تجزيه و تحلي هايبراي پاسخگويي به سؤال

هاي مطرح شده در هر سؤال و نتايجي تري براي آن سؤال است، انتخاب كنيد. هر سؤال را با دقت بخوانيد و با توجه به واقعيتكنيد پاسخ مناسبفكر مي
  ب و در پاسخنامه علامت بزنيد.رسد، انتخاتر به نظر ميكه بيان شده و بيان نشده ولي قابل استنتاج است، پاسخي را كه صحيح

  

 9توانند به هاي امروز، گويي دو راه بيشتر ندارند، يا بمانند تا آينده اكنونشان در رسد و آنان نيز از مشربه و مأكله آن برخوردار شوند و يا ميانسان ـ
توان براي جلو افتادن در زمان، ها در زمان به انتظار بنشينيم؛ ميآينده امروز سفر كنند و از مواهب آن متنعم گردند. لذا ديگر لزومي ندارد آينده را تن

گزينند. كدام مورد، توانند منتظر باشند، مهاجرت را برميمند شد. كساني كه نميجغرافيا و مكان را تغيير داد و به آينده رفت و از زندگي خوش آينده بهره
  فرض پنهان در استدلال فوق است؟

  اي درخور شأن انساني است.رسيدن به آيندهتنها راه  مهاجرت) 1
  هاي جغرافيايي از هم جدا هستند، به لحاظ شرايط موجود خود، متفاوت و نتيجتاً به يك زمان واحد تعلق ندارند.كشورهايي كه به لحاظ مرزبندي )2
 انسان در تعجيل براي رسيدن به آينده خود، نقشي ندارد. )3
 جويد.برد، به نوعي آينده را در حال ميبهره ميكسي كه از مواهب زمان حال  )4

 012اي كه پژوهشگران آمريكايي به مدتدر مطالعه ـ اند، معلوم شده است كه مصرف منظم ماهي، ناشنوايي در سنين هزار زن انجام داده 65سال روي
ترين نتايج نشان داد افرادي كه ها مورد بررسي قرار گرفت. يكي از مهمن تحقيقات، عادات غذا خوردن و موارد كاهش طبيعي شنوايي آنكند. در ايپيري  را كم مي

اين نتيجه، نسبت به زناني است كه  كند. البتهدرصد كاهش پيدا مي 2ها،خورند، خطر از دست دادن شنوايي آنحداقل دو وعده ماهي (از هر نوع) در هفته مي
  تواند آن را به تأخير بياندازد. خورند. هر چند ناشنوايي، بسيار معمول و مرتبط با سن است، اما مصرف ماهي ميخورند يا به ندرت ماهي ميهرگز ماهي نمي

  كند؟مي گيري متن را بهتر از بقيه، تضعيفكدام مورد، در صورتي كه صحيح فرض شود، درستي نتيجه
سنجي به عمل آمد و مشخص شد كه هايي كه قرار بود در پژوهشِ مورد اشاره شركت داده شوند، قبل از شروع پژوهش، آزمايش شنوايياز تمام آن )1

  كدام از آنان، از اين لحاظ وجود ندارد.اختلافي ميان هيچ
  كردند.اكثر اوقات، بيش از دو وعده در هفته از ماهي مصرف مي بسياري از آنهايي كه در پژوهشِ مورد اشاره متن شركت كردند، در )2
 خوردند، اختلاف چشمگيري به لحاظ شغل و سبك زندگي وجود نداشت.هايي كه اصلاً ماهي نميكردند و آنبين زناني كه در رژيم خود از ماهي استفاده مي )3
شتري از ديگران به ورزش كردن دارند كه اين امر، خود موجب حفظ سلامتي بدن در گنجانند، تمايل بيهايي كه در رژيم غذايي خود ماهي ميآن )4

 شود.هاي مختلف ميجنبه

 11اند، يعني به جاي اينكه فهرست مسائل به صورت عمودي نوشته شود، بهتر است كه آن را به صورت افقي بنويسند و مسائل را در امور جهان همه به هم بسته ـ
  ها و شرايط كلي كشور است.اي، منوط به درك امكاندهند. در اين سياست، ترتيبي كه بايد مراعات شود، اين است كه طرح و حل هر مسئله عرض يكديگر قرار

  منظور نويسنده از نوشته شدن فهرست مسائل به صورت عمودي، كدام است؟
  تحليل تشكيل و تكوين يك پديده، بدون توجه به بستر اجتماعي آن) 1
  شود.ستي كه در آن، به جاي تأكيد بر منفعت جمعي، به منافع شخصي اهميت داده ميسيا )2
 هاي محتمل ديگرتوجهي به نگرشدنيا را از دريچه ديد خود نگريستن و بي )3
 برجسته نمودن يك موضوع خاص، در حالي كه ممكن است خود آن، معلولي بيش نباشد. )4

 12يك بار خواندن را دارند، نه فقط براي خود داستان، بلكه به خاطر تلاشي كه نويسنده كتاب كرده تا داستاني ها، ارزش بيش از بعضي داستان ـ
اند. كتاب را كه اهميت آن هم حساب شده و بامعني جاگذاري شدهدار تحويل خواننده بدهد؛ داستاني كه حتي جزئيات به ظاهر بيوبستمنسجم و چفت

هاست. ولي جاي تعجب است كه يكي از همين كتاب» ارزشسارق چيزهاي بي«برد. ها و اجزاي داستان شما را در خود فرو ميگيريد، تمام نشانهدست مي
  ».بار خواندن را هم نداردآور است كه به واقع ارزش يككتابي ملال«گويند: اند، ميبسياري از كساني كه اين كتاب را خوانده

  سازد؟ض شود، تناقض ظاهري موجود در متن را برطرف ميكدام مورد، در صورتي كه صحيح فر

  ها، حاصلي جز ايجاد حس خستگي ذهني در پي ندارد.اند و تشويق مردم به چندباره خواندن آنبار خواندن نوشته شدهها فقط براي يكبرخي كتاب) 1
  كه كتاب را خريداري كردند و خواندند، مخاطبين واقعي كتاب نبودند.اي كه براي كتاب انجام شد، تعداد زيادي از كساني به لحاظ تبليغات گسترده )2
 پردازد كه تقريباً همه مردم، به شكلي درگير آن هستند.كتاب مذكور، به روايت داستاني معمولي از زندگي روزمره مي )3
، مجبور شوند چندين روز، بلكه چندين هفته را براي هاي كوتاه دارندشود كه برخي افراد كه عادت به خواندن داستانحجيم بودن كتاب سبب مي )4

 اتمام كتاب اختصاص دهند.
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 13هايي مثل آلزايمر ها، در تعاملات روزمره خود، از واژهشوند. خيلي از ما آدمهاي كوچك و مقطعي، باعث نگراني ميفراموشي در زندگي روزمره، ـ
تواند كنيم. استفاده از اين كلمات، اگرچه به شوخي بين ما رواج پيدا كرده، اما در حقيقت هم ميميزودرس و فراموشي، در توصيف حال خودمان استفاده 

  ما را نگران كند. غرق شدن در سبك زندگي جديد و استفاده بيش از حد از تكنولوژي، ......... 
  كند؟ترين شكل ممكن، جاي خالي در متن فوق را پر ميبه منطقي كدام عبارت،

  .آفرين باشد، حلالّ مشكلات بشر استدو دم است، ولي بيش از آنكه مشكل ن شمشيريچو) 1
  هايي از اين نوع است.حل مناسب براي فراموش كردن نگرانيراه )2
 هاي مزمن عصر جديد است.دليل مهم بروز بيماري )3
 زند.هايي از اين دست، دامن ميبه فراموشي )4

 14اي، گمشده امروز دنياي ما هستند. وقتي كار، درست بشوي گفتارهاي ناصواب؟ سكوت؛ و كلام سنجيده و رفتارهاي حرفهچه بايد كرد در اين بل ـ
آيد؟ و وقتي كار درست نباشد، باز هم اين همه گفتار، آيا آن را اصلاح خواهد كرد؟ گفتار زياد! اين است يكي از باشد، اين همه گفتار به چه كار مي

  فرهنگي عصر امروز ما.هاي بزرگ آسيب
  نقش سه سؤالي كه نويسنده قبل از آخرين جمله آورده، كدام است؟

  كند.پرسمان در حل بلبشوي گفتارهاي ناصواب عصر حاضر را برجسته مي ترديد نويسنده در توانِ) 1
  كنند.دلايل گفتار زياد در عصر حاضر را توجيه مي )2
 ته اصلي متن هستند.هايي در تقويت نكسؤال نيستند، جواب )3
 هاي بزرگ فرهنگي نبوديم.سؤالاتي هستند كه به زعم نويسنده، چنانچه جوابشان آشكار بود، امروز مواجه با آسيب )4

 15اين  نشاندن يك پديده در كانتكست يا سياق يا زمينه، يا به تعبير من، جايگاه وقوع آن، براي فهم بهتر آن كاملاً مفيد و ضروري است. معناي ـ
شنويم در قديم، كساني كند نه اثبات موجه بودن آن. به عنوان مثال، وقتي كه ميحرف آن است كه اين امر فقط به فهم و توضيح و تبيين مسئله كمك مي

بيانگر  متن فوق به كار رفته،ممكن است باور نكنيم يا درك آن، برايمان سخت باشد. مثالي كه در  فروختند،گرفتند و بعد به عنوان برده ميرا به زور مي
  باشد؟كدام بخش از استدلال نويسنده كه قبل از مثال آمده، مي

 تبيين يك پديده غيرقابل توجيه )2 اي از يك سياق يا زمينهنمونه) 1
هااثبات موجه بودن پديده )4  طرح يك مسئله )3

 

    
بخش سوم: سؤالات تحليلي  

   
 را به دقت بخوانيد و پاسخ صحيح را در پاسخنامه علامت بزنيد.  هاگيرد. سؤالسنجش قرار مي ليلي شما مورددر اين بخش، توانايي تح  

  پاسخ دهيد. 19تا  16توجه به اطلاعات زير، به سؤالات با  راهنمايي:
نتيجه را فراموش نكند جلوي نام هر فرد، اگر شوند. پزشك براي اينكه سه نفر براي انجام معاينه پزشكي چشم و گوش، به ترتيب وارد اتاق پزشكي مي

، و اگر 3، اگر هم مشكل بينايي و هم مشكل شنوايي داشته باشد عدد2، اگر فقط مشكل شنوايي داشته باشد عدد1فقط مشكل بينايي داشته باشد عدد
  نويسد. اطلاعات زير، درباره وضعيت اين سه نفر، در دست است:را مي 4لي نداشته باشد عددهيچ مشك

  تنها يك نفر از سه نفر، مشكل شنوايي دارد. ●
   نوشته شده است. 4جلوي نام حداقل يك نفر، عدد ●
  نوشته شده باشد، نفر بعدي مشكل بينايي دارد. 2م، عدداگر جلوي نام نفر اول يا نفر دو ●
   اگر نفر آخر فقط يك مشكل داشته باشد، آن مشكل، مشكل بينايي است. ●
 16شود، فقط مشكل شنوايي داشته باشد، كدام مورد صحيح است؟اگر دومين نفري كه معاينه مي ـ  

 فقط نفر آخر، مشكل بينايي دارد. )2 دارد. فقط نفر اول، مشكل بينايي) 1
  نوشته شده است. 2جلوي نام آخرين نفر، عدد )4دو نفر از سه نفر، مشكل بينايي دارند. )3
 17اگر نفر اول و آخر، هيچ كدام مشكل بينايي نداشته باشند، وجود كدام مشكل (مشكلات) زير، قطعي است؟ ـ  

Iوايي نفر دوم . شن  
IIبينايي نفر دوم .  

IIIشنوايي نفر اول .  
1 (II2( III 3( I 4( I  وIII  
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 81نوشته شده باشد، فرد ديگر به طور قطع، كدام مشكل را دارد؟  4اگر جلوي نام دو نفر از سه نفر، عدد ـ  
 فقط بينايي )4  را دارد.هر دو مشكل  )3 هيچ مشكلي ندارد. )2  فقط شنوايي) 1

 91نوشته شده باشد، كدام مورد قطعي است؟ 3اگر جلوي نام آخرين نفر، عدد ـ 

 نفر اول و دوم، از لحاظ بينايي سالم هستند. )2 نفر اول و دوم، از لحاظ شنوايي سالم هستند.) 1
  كدام از دو مشكل را ندارد.نفر اول، هيچ )4كدام از دو مشكل را ندارد.نفر دوم، هيچ )3

  

  پاسخ دهيد. 23تا  20هاي با توجه به اطلاعات زير، به سوالراهنمايي:   
4ها ازهايي كه سه رقم آخر آنفقره چك از دسته چك خود، به شمارهپدر يك خانواده، پنج  1 4تا 5 به ترتيب شماره از دسته چك جدا  باشد،مي

كند. صادر مي» كمك به يك مؤسسه خيريه«و » شهريه مدرسه پسر«، »شهريه دانشگاه دختر«، »خريد كولر«، »خريد خودرو«كرده و براي يكي از موارد 
  شوند. در خصوص اين پنج فقره چك، اطلاعات زير در دست است:هاي مختلفي وصول ميها در زماناين چك

4چك با سه رقم آخر ● 4باشد.ها نمي، مربوط به هيچ كدام از شهريه  
  اند.هاي مربوط به خريد، به طور متوالي وصول شدهچك ●
4چك خريد كولر دقيقاً پس از چك با سه رقم آخر ● 3  است.و دقيقاً قبل از چك كمك به مؤسسه خيريه وصول شده  
4بعد از چك با سه رقم آخر ● 2شود.، فقط چك شهريه مدرسه پسر خانواده وصول مي  
 20اگر اولين چك صادر شده، دومين چك وصول شده باشد، سه رقم آخر شماره چك مربوط به كمك مؤسسه خيريه است؟ ـ  

1 (4 5 2( 4 2  3( 4 3 4( 4 4  
 124اگر آخرين چك صادره، اولين چك وصول شده باشد، چك با سه رقم آخر ـ 1مربوط به كدام مورد بوده است؟ ،  

 شهريه مدرسه پسر )4  شهريه دانشگاه دختر )3 خريد كولر )2   كمك به مؤسسه خيريه) 1

 22شود؟طور قطع مشخص مياگر چك شهريه دانشگاه دختر و چك كمك به مؤسسه خيريه، به صورت متوالي صادر شده باشند، مورد مصرف چند چك به ـ  

1 (3  2( 5 3( 2  4( 4 

 324اگر چك با شماره ـ 14قاً بعد از چكها وصول شده باشد، دقي، قبل از همه چك 4شود؟، كدام چك وصول مي  
4شماره) 1 4شماره )2  5  شهريه دانشگاه دختر )4  كمك به مؤسسه خيريه )3 3

  

بخش چهارم: حل مسئله 
  

 ي، شامل مقايسه هايلن استعداد، از انواع مختلف سؤااين بخش از آزموي، استعداد عددي و رياضياتي، حل مسأله و...، تشكيل شده است. كمهاي كم  
اي كه در ابتداي هر دسته سؤال آمده اين بخش از آزمون، هر سؤال را بر اساس دستورالعمل ويژه هايد به خاطر متفاوت بودن نوع سؤالتوجه داشته باشي
  . است، پاسخ دهيد

  را به دقت بخوانيد و جواب هر سؤال را در پاسخنامه علامت بزنيد. 27تا  24 هايكدام از سؤال هر راهنمايي:
  

 24از چپ به راست، ارتباط خاصي برقرار است. به جاي علامت سؤال، كدام عدد بايد قرار گيرد؟ بين اعداد زير، ـ  
?2 12 6 24 72    

1( 192   2( 96 3(  14  4 (144 

 527به 3و نسبت درآمد مادر علي به پدر علي، 5به 4، نسبت درآمد خواهر علي به مادرش،3به 2نسبت درآمد علي به درآمد خواهرش، ـ 
  باشد؟است. درآمد والدين، چند برابر درآمد فرزندان مي

1( /2 5  2( /1 25 3( /1 5  4 (/2 25 

 26تواند طوري لباس ها دارد. در چند حالت مختلف، او ميچهار كفش و چهار كمربند در همان رنگ سعيد چهار پيراهن در چهار رنگ، چهار شلوار، ـ
  بپوشد كه از چهار مورد فوق، فقط دو مورد، همرنگ باشند؟ 

1 (72  2( 144 3( 36  4( 96 

 27قيمت فروش محصولي دو برابر شود، سود حاصل از فروش محصول، سه برابر خواهد شد. درصد سود اوليه، كدام است؟ اگر ـ  
1( 96  2( /33 3 3( /66 6  4 ( 1 
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مقادير دو ستون را با يكديگر مقايسه كنيد و با توجه ». ب«و ديگري در ستون » الف«دار با كميت است، يكي در ستون ، شامل دو مق28سؤال  راهنمايي:
  به دستورالعمل، پاسخ صحيح ر ا به شرح زير تعيين كنيد:

  را علامت بزنيد. 1بزرگتر است، در پاسخنامه گزينه » الف«اگر مقدار ستون  
  را علامت بزنيد. 2است، در پاسخنامه گزينه  بزرگتر» ب«اگر مقدار ستون  
  را علامت بزنيد. 3در پاسخنامه گزينه  ،با هم برابر هستند» ب«و » الف«اگر مقادير دو ستون  
 مت بزنيد. را علا 4در پاسخنامه گزينه  ،تعيين نمود» ب«و » الف«اي را بين مقادير دو ستون ال، نتوان رابطهؤاگر بر اساس اطلاعات داده شده در س  

 82و نسبت قطر مربع متوسط به قطر  3به 2سه مربع كوچك، متوسط و بزرگ در اختيار داريم. نسبت قطر مربع كوچك به قطر مربع متوسط، ـ
  ت.اس 5به 4مربع بزرگ،

   الف
  

  ب
  اختلاف مساحت  اختلاف مساحت
مربع بزرگ و 
  مربع متوسط

مربع متوسط و 
  مربع كوچك

  

  پاسخ دهيد.  30و  29هاي به سوال» ب«و » الف«با توجه به اطلاعات و نمودارهاي  راهنمايي:

، تعداد مقالات چاپ شده توسط اعضاء »ب«و در نمودار  Cده، اطلاعاتي در خصوص درصد مقالات چاپ شده توسط اعضاء هيئت علمي دانشك»الف«ـ در نمودار 
  چاپ نموده است. ISI، مقالهAده، به اندازه كل تعداد مقالات دانشكCها داده شده است. دانشكدهن، از جهت نوع آBو Aهيئت علمي دو دانشكده

 
  

ـ درصد مقالات چاپ شده توسط » الف«نمودار 
  Cعلمي دانشكدهاعضاء هيئت

  
ـ تعداد مقالات چاپ شده توسط اعضاء » ب«نمودار 

  Bو Aهايعلمي دانشكدههيئت

 
غيره

علمي ـ پژوهشي

ISI

48 36 

16

  

  

علمي ـ پژوهشي
ISI
42غيره

1

22

36

16

32

   Aدانشكده  Bدانشكده
 29تقريباً چند درصد از كل مقالات دانشكده  ـB  وCعلمي ـ پژوهشي بوده است؟ ،  

1 (25  2( 16 3( 2  4( 24 

 30اند، مربوط به دانشكدهت چاپ شده توسط اعضاء هيئت علمي سه دانشكده كه علمي ـ پژوهشي نبودهتقريباً چند درصد از مقالا ـA است؟  
1 (21 2( 36   3( 31 4( 28  
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  94 يدكتر علوم انساني ـ آزمون گروهپاسخنامه      
  

  بخش اول: درك مطلب
  )1متن (پاسخ سؤالات 

  راف است.پاراگ 3متن داراي 
  كند.به خصوص در مورد تصرف عدواني بحث مي و توانند اقامه دعوا كنندپاراگراف اول: در مورد افرادي كه مي

  پردازد.بين قانون آيين دادرسي مدني و قانون وكالت مي اقامه دعوا توسط فردي غير از مالك، بارهدرپاراگراف دوم: به تناقض موجود 
  گويد حكم ماده ذكر شده در قانون مدني تنها در فرض عدم حضور مالك بايد اعمال گردد.گيري كرده و ميمتن نتيجهپاراگراف سوم: نويسنده از 

  بر آن اولين جمله متن نيز مستقيماً درباره اقامه دعواست. پاراگراف به اقامه دعوا اشاره دارد، علاوه 3طور كه توضيح داده، موضوع هر همان » 3«گزينه ـ 1
 

پرسد آيا اگر اين اشخاص در اقامه كند و در ادامه مينويسنده در پاراگراف اول تناقضي بين قانون وكالت و مقررات دادرسي مدني مطرح مي » 1«گزينه ـ 2
  پردازيم:ا ميهتوانند اقامه دعوا نمايند؟ حال به بررسي گزينهدعواي تصرف عدواني داراي پروانه وكالت نباشند، مي

طور كه در ساختار متن توضيح داديم، اين گزينه درست است و موضوع پاراگراف دوم پاسخي به اين سؤال و شرح تناقض موجود ميان اين ) همان1گزينه 
  دو قانون است.

  اند و با اين وجود با هم تناقض دارند.شده جايي در پاراگراف اول به عدم صراحت قانون اشاره نشده است، بلكه هر دو قانون به صراحت بيان) 2گزينه 
  اي به پاسخ آن نشده است.) اين سؤال پرسشي واقعي است كه در پاراگراف اول اشاره3گزينه 
  اي نشده است.) كلمه مجريان واژه انحرافي است و در متن به آن اشاره4 گزينه

 

  » 2«گزينه ـ 3
ها، اين گزينه بيش از حد موضوع را كند، نه كل قانونا راجع به يك موضوع خاص در قانون آيين دادرسي مدني و قانون وكالت صحبت مي) متن تنه1گزينه 

  بسط داده است.
  طور كه در ساختار متن توضيح داديم، اين گزينه صحيح است.) همان2گزينه 
  است. ) نويسنده در پاراگراف دوم هيچ مثالي مطرح نكرده3گزينه 
  اي به لزوم هماهنگي ميان اين دو قانون در متن نشده است. ) هيچ اشاره4گزينه 

 

منظور از اين استثناء، اقامه دعوا توسط فردي غير مالك است كه در قانون وكالت نقض و در قانون آيين دادرسي مدني مجاز شمرده شده  » 1«گزينه ـ 4
  )، برخلاف اين موضوع است.1گويد كه تنها در فرض عدم حضور مالك بايد اعمال گردد كه گزينه (درباره اين استثناء مي است و نويسنده

  ها:بررسي ساير گزينه
  دادرسي مدني، جايي است كه اقامه دعوا توسط فردي غيرمالك را اعلام و استثناء نموده است.آيين قانون  70 ) ماده2گزينه 
  ذكر شده در اين گزينه، دقيقاً همان استثناي ذكر شده در متن است. ) موارد3گزينه 
، به اين معنا كه اگر به فردي در مورد مالكيت يا محافظت چيزي اجازه داديم، در مورد پيگيري موارد »اذن در شيء، اذن در لوازم آن است) «4گزينه 

  دهد.تثناء را تشكيل ميايم، كه اين موضوع اساس اسمربوط به آن مالكيت هم اجازه داده
 

  
  
  
  

  )2متن (پاسخ سؤالات 
  ساختار متن:

گيري آن ي شكلو نحوه اي از تصويرگراييتاريخچهنويسنده ذكر شده و سپس  مزربط به متن در مورد نظريه شعري ويلياپاراگراف اول: ابتدا يك سطر بي
  دهد.ارائه مي

  دهد.دهد و در انتها مثالي در اين باره ارائه ميهاي تصويرگرايي را شرح ميويژگينده تأثيرات نويسپاراگراف دوم: 
  دهد.پاراگراف سوم: مثال ارائه شده در پاراگراف دوم را شرح مي
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در پاراگراف دوم تأثيرات آن را شرح  كند واي را بيان ميگيري پديدهي شكلمطابق ساختار متن كه در بالا توضيح داده شد، نويسنده نحوه » 4«گزينه ـ 5
  كند.) به خوبي به اين موضوع اشاره مي4دهد، گزينه (مي

  ها:بررسي ساير گزينه
  شود.شود و توضيحي راجع به بستر تاريخي ايجاد و تكوين اين سبك داده نمي) در متن تنها در پاراگراف اول اشاره كوتاهي به دوران رونق تصويرگرايي مي1گزينه 
  كند.كند و جايي صحبت از درستي يا نادرستي آن نمي) متن يك سبك را معرفي مي2گزينه 
  كند. هاي يك گرايش شعري صحبت ميكند، بلكه تنها در مورد ويژگيهاي يك نظريه ارائه نمي) متن مثالي براي روشن شدن ويژگي3گزينه

 
گيري تصويرگرايي خرده گرفته است و گراف نام پاوند آورده شده است، در پاراگراف اول او به شعر قرن بيستم قبل از شكلدر هر سه پارا »2«گزينه ـ 6

ترين كند. بنابراين نزديككند و از آن حمايت مينمايد و در پاراگراف دوم و سوم مثالي از سبك تصويرگرايي ارائه ميهاي اصلي تصويرگرايي را بيان ميايده
  زدگي يا ترديد پاوند وجود ندارد.عبارت طرفدار و حامي است و عبارتي در متن در مورد شگفت ،زينه به موضع پاوندگ

 
  » 4«گزينه ـ 7

كند، كه شاخصه ر آزاد اشاره ميويژگي تصويرگرايي شامل ايجاز در سخن، تصاوير ملموس و استقبال از شع 3) در ابتداي پاراگراف دوم نويسنده به 1گزينه 
  شعر مدرن نيز هستند.

  هاي تصويرگرايي كه موجب رشد آن شد، اشاره شده است.هاي شعر در ابتداي قرن بيستم و ويژگي) در پاراگراف اول به نقص2گزينه 
ي از يك شعر تصويرگرا است كه تمامي اصولي كه پاوند بر نمونه بسيار خوب» در يك ايستگاه مترو«گويد، شعر ) در انتهاي پاراگراف دوم نويسنده مي3گزينه 

  زند.ها تكيه داشت را مثال ميآن
  شود.شود ولي حرفي از چرايي آن زده نميدهد كه چطور اشعار تصويرگرا به صورت آزاد نوشته مي) نويسنده در پاراگراف دوم توضيح مي4گزينه 

 

  » 3«گزينه ـ 8
  تر باشد.ي ديگري از اين گزينه دقيقتوان آن را به عنوان منبع موثق در نظر گرفت، مگر اينكه گزينههاي پاوند ارجاع داده است، كه مي) نويسنده دوبار به گفته1زينه گ

  دهد.) نويسنده در پاراگراف دوم تصوير يا ايماژ را شرح مي2گزينه 
ي صورت نگرفته است، تنها ايراد پاوند به شعر اوايل قرن بيستم ممكن است شائبه قياس را ايجاد كند، كه در آن ا) در هيچ قسمتي از متن مقايسه3گزينه 

  اي صورت نگرفته و تنها از شعر قرن بيستم انتقاد شده است.قسمت هيچ مقايسه
  مثالي است كه نويسنده ارائه كرده است.» در يك ايستگاه مترو«) نمونه شعر 4گزينه 

 
  بخش دوم: استدلال منطقي 

توان با مهاجرت جغرافيايي، به انتظارات آينده رسيد. يعني توان صبر كرد تا آينده از راه برسد، يا ميدر محرك استدلال بيان شده كه يا مي» 2«گزينه ـ 9
توان با مهاجرت و تغيير مكان، به آرزوهاي آينده، اكنون دست يافت و ت. ميكند كه دسترسي به آينده لزوماً منوط به گذشت زمان نيستلويحاً بيان مي

  كنند. كافي است اين سؤال را مطرح كنيم:توانند منتظر بمانند، مهاجرت را انتخاب ميكه نميكساني
  پاسخ اين پرسش فرض پنهان مسئله خواهد بود. "پذير باشد؟شود كه آينده دسترسچگونه مهاجرت باعث مي"

  شود.آينده منجر مي به : غلط است چون گذشت زمان نيز به رسيدن1گزينه 
كند كه كشورهاي مختلف از لحاظ شرايط موجود به يك زمان واحد تعلق ندارند. به عنوان مثال شخصي كه در كشور فقير و جهان سوم : بيان مي2گزينه 

كه مهاجرت كند و به يك كشور جهان اول و توسعه يافته ر توسعه يافته شود، يا اينكند يا بايد صبر كند تا كشورش با گذشت زمان يك كشوزندگي مي
  باشد.پاسخ پرسش ما و فرض پنهان مسئله مي 2برود. پس گزينه 

  كند كه دسترسي به آينده در توانايي انسان نيست. كند و بيان مي: استدلال را تضعيف مي3گزينه 
  تواند فرض پنهان باشد.صورت غير مستقيم در گزارة استدلال ذكر شده است. پس نميبه 4دهد. ضمناً گزينه هب را توضيح نمي: چگونگي دسترسي به اين موا4گزينه 
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  تواند به كاهش ناشنوايي منجر شود.بيان شد كه مصرف ماهي مي» 4«گزينه ـ 10
  مصرف ماهي كاهش ناشنوايي     

  

  معلول                   علت  
تواند به دليل افزايش سن نيز باشد و مصرف ماهي آن را به تأخير خواهد انداخت. براي تضعيف استدلال بايد ثابت كنيم مصرف و بيان شده كه ناشنوايي مي

  شود.ماهي به كاهش ناشنوايي منجر نمي
ها كه مصرف كند كه افرادي كه آزمايش شدند، شرايط يكساني در شروع آزمايش داشته پس آنصراحتاً بيان مي كند. چون: استدلال را تقويت مي1گزينه 

  ماهي داشته كمتر ناشنوا بودند.
نيز پس اين گزينه  ". …خورندحداقل دو وعده ماهي در هفته مي"اي از استدلال است. ذكر شده كه كند بلكه تكرار جمله: چيزي را رد نمي2گزينه 

  كند.تضعيف نمي
  كند. : استدلال را تقويت مي3گزينه 
  باشد.هاي تضعيف استدلال عليّ ميشود. بيان علت ديگر، يكي از روشكند كه لزوماً ماهي به اين معلول منجر نمي: بيان مي4گزينه 

  كند.كند پس تضعيف ميدر اين گزينه ورزش را علت كاهش ناشنوايي بيان مي
 

اي حل نشود، سراغ شوند و تا مسئلهها حل ميگويد اگر مسائل در عرض هم قرار گيرند، با توجه به شرايط كلي و درك امكاناستدلال مي» 1«گزينه ـ 11
باشد كه البته ن مسئله اول ميتوان رفت. پس در روشي كه  مسائل در عرض هم باشند حل مسئله دوم (به عنوان مثال) منوط به حل شدمسئله بعدي نمي

  شرايط حل شدن و بررسي كردن يك مسئله درك امكان و شرايط كلي كشور است.
شوند و حل شدن يا نشدن مسئله دوم (به عنوان مثال) تأثيري در ها مستقل از هم حل و فصل ميقاعدتاً در روش عمودي ديدگاه متفاوت است و مسئله

  كند.به اين موضوع اشاره مي 1رد. گزينه حل شدن يا نشدن مسئله اول ندا
  كنند.ها ارتباطي با مقايسة روش عمودي و عرضي برقرار نميساير گزينه

 

خواندن را شود و ارزش چندبار كند كه اگر در نوشتن يك كتاب جزئيات نيز حساب شده و با معني لحاظ شوند كتاب جذاب ميبيان مي » 2«گزينه ـ 12
كه اين كتاب را دارد. پس بايد براي بيش از يكبار خواندن آن انگيزه باشد ولي اكثر كساني كتابي است كه اين ويژگي "ارزشسارق چيزهاي بي"دارد. كتاب 
ه كتاب مذكور به جزئيات حساب شده چرا با وجودي ك"اند كه ارزش يكبار خواندن را هم ندارد. بايد به اين پرسش پاسخ دهيم: اند بيان كردهرا خوانده

  "آور بوده و ارزش يكبار خواندن هم ندارد؟پرداخته ولي ملال
  در واقع اين مشكلي است كه فقط در مورد اين كتاب خاص رخ داده است و بايد توضيح داده شود.

  گويي دارد و پاسخ پرسشي كه مطرح كرديم نيست.: خيلي كلي1گزينه 
آور بوده است اين است كه خواننـده  كه اين كتاب را خريدند اصلاً اهل كتاب خواندن نيستند. يعني دليل اينكه كتاب ملالاكثر كسانيكند : بيان مي2گزينه 

  كند.كند و تناقض را توجيه مياهل كتاب آن را نخوانده است. در واقع اين گزينه هيچ مطلبي را رد نمي
  ر انگيزه براي چندمين بار خواندن ندارد.: اين كه موضوع كتاب چيست تأثيري د3گزينه 
خوانند اساساً اين كتاب را اصلاً دست نخواهند گرفـت  هاي كوتاه ميكه داستانشود و كساني: حجيم بودن يك كتاب لزوماً منجر به نخواندن آن نمي4گزينه 

  تواند پاسخ باشد.اشتند. پس اين گزينه نيز نمياند! براي خواندن دفعة بعدي انگيزه ندها كه كتاب را خواندهولي بيان شده كه آن
 

از اينجا به بعد بايد اولاً لحن  "…غرق شدن در سبك زندگي جديد و استفاده از تكنولوژي "هاي كوچك باعث نگراني هستند. فراموشي » 4«گزينه ـ 13
  شود.هاي روزمره ميك زندگي جديد منجر به نگراني يا فراموشيثانياً دليلي بيان كنيم كه سب ،انتقادي متن حفظ شود

  : ديد مثبت به موضوع دارد. صحيح نيست چون لحن نويسنده منفي و انتقادي است.1گزينه 
  : دقيقاً برعكس است. چون تكنولوژي روزمره احتمالاً باعث اين فراموشي شده است.2گزينه 
  ربط است.هاي مزمن بيروزمره است. ساير بيماري هاي: صحبت فقط در مورد فراموشي3گزينه 
  دهد.كه دليل فراموشي روزمره را به خوبي شرح ميهم اين و دهدتواند در ادامة متن بنشيند و هم لحن نويسنده را ادامه مي: مي4گزينه 

 

يان شده است و قبل از آن سه سؤال پرسيده كه چكار كنيم با اين گفتار زياد، اگر كار گفتار زياد، به عنوان يك آسيب بزرگ فرهنگي ب» 3«گزينه ـ 14
كند كه به اين نتيجه برسد كه گفتار زياد، اين سه سؤال زمينه را فراهم مي 3درست باشد يا غلط باشد، نيازي به استفاده از گفتار زياد نيست. طبق گزينه 

  آسيب بزرگ فرهنگي است.
  كند و كامل نيست.سؤال اولي را فقط بيان مي: نقش 1گزينه 
  : در استدلال، دليل گفتار زياد مطرح نشده است.2گزينه 
  بزرگ فرهنگي كه صحيح نيست. "هايآسيب"، بيان شده 4: صحبت فقط در مورد يك آسيب بزرگ فرهنگي است. ولي در گزينه 4گزينه 
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  شود كه وجود داشته! تدلال، بيان جايگاه وقوع يك پديده (از نظر زماني يا مكاني) فقط منجر به درك و فهم آن پديده ميطبق اس » 3«گزينه ـ 15
كردند (ما اين را را به زور برده مي هاي قديم كسانيكندكه در زمانكه توجيه كند يا دلايل وقوع آن را نيز شرح دهد، نيست. مثال بيان ميولي اين

  دهد.داده را شرح نميكه چرا يا چگونه اين اتفاق رخ مييم) ولي اينپذيرمي
ن بيان نكرده مثال ذكر شده در استدلال تنها به طرح يك مسئله پرداخته است. توجه شود كه اين مسئله اگر چه غيرقابل توجيه است اما زمان تلاش براي آ

  است بلكه صرفاً به طرح آن اكتفا كرده است. 
 

 تحليلي سؤالاتبخش سوم: 

كـدام را نداشـته   كه هـيچ دهيم) قرار است مشكل بينايي يا مشكل شنوايي يا هر دو مشكل را داشته باشند، يا ايننشان مي Cو A،Bسه نفر (كه ما با
  هاي زير را داريم:محدوديت ،(سالم باشند)باشند 
  فقط يك نفر مشكل شنوايي دارد.) 1(
  (سالم است) .حداقل يك نفر بدون مشكل است) 2(
  ) مشكل بينايي دارد.Cاي Bفقط مشكل شنوايي داشته باشد، نفر بعدي (يعني Bيا Aاگر نفر) 3(
  نفر آخر يا مشكل ندارد، يا هر دو مشكل را دارد، يا اگر يك مشكل داشته باشد صددرصد مشكل بينايي است.) 4(

  ها در نظر بگيريم.توانيم جدول زير را براي پاسخ به پرسشمي

A
B
C

ÂÄI¹ÃM ÂÄH¼¹{

  

  

مشكل شنوايي ندارند. از طرفي با توجه  Cو Aديگر ،)1فقط مشكل شنوايي دارد. با توجه به محدوديت ( Bرا در نظر بگيريم كه حالتي»  2«گزينه ـ 16
حتماً بايد  Aنفر ،)2يك حالت داريم: فقط مشكل بينايي دارد. بنا به محدوديت ( Cاشته باشد. اكنون برايبايد مشكل بينايي د Cنفر ،)3به محدوديت (

  صحيح است. 2بدون مشكل باشد و گزينه 

A
B
C

 




ÂÄI¹ÃM ÂÄH¼¹{





  

 

  بدون مشكل است. Cنفر ،)4يا فقط مشكل بينايي دارد، يا هر دو را. پس بنا به محدوديت ( Cمشكل بينايي ندارند. از طرفي Cو A» 1«گزينه ـ 17
  مشكل شنوايي ندارد. B)، پس1حتماً مشكل بينايي دارد و چون فقط يك نفر مشكل شنوايي دارد طبق محدوديت ( Bيي داشته باشد،مشكل شنوا Aاگر

A
B
C




 

ÂÄI¹ÃM ÂÄH¼¹{



  

بايد  C)، نفر3تواند فقط مشكل شنوايي داشته باشد چون بنا به محدوديت (نمي Bيي هم نداشته باشد.مشكل شنوا Aاكنون حالتي را فرض كنيم كه
  قطعي است. Bبينايياجباراً هر دو مشكل را دارد. با اين حساب فقط مشكل  Bمشكل بينايي داشته باشد كه ندارد. پس 

A
B
C

 

 

ÂÄI¹ÃM ÂÄH¼¹{

 
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  هاي زير را داريم:بدون مشكل هستند. حالت Cو A،Bدو نفر از» 3«گزينه ـ 18

A A A
B B B
C C C

   
   

   

ÂÄI¹ÃM ÂÄH¼¹{ ÂÄI¹ÃM ÂÄH¼¹{ ÂÄI¹ÃM ÂÄH¼¹{
 

 

 

  

  )4) و (1)                       بنا به محدوديت (3) و (1)                    بنا به محدوديت (3) و (1بنابه محدوديت (                         
  صحيح است. 3پس نفر سوم قطعاً هر دو مشكل را دارد و گزينه 

 

  هر دو مشكل را دارد: Cفرض كنيم نفر»  1«گزينه ـ 19
  د.ند يا نداشته باشند مشكل بينايي داشته باشنتوانمي Bو Aمشكل شنوايي ندارند. اكنون Bو Aپس ،)1بنا به محدوديت (

كدامشان مشكل بينايي  Bيا Aتوانند مشكل بينايي داشته باشند. پس اينكه) همزمان نمي2فقط هر دو، طبق محدوديت (
  قطعي است. 1دارد معلوم نيست و گزينه 

 

4ها ه چك كه شماره آخر آنقرار است پنج فقر 1،4 2 ،4 3 ،4 4 4و 5    ،است به يكي از موارد خريد خودرو، خريد كولر، شهريه مدرسـه دختـر
ها نخواهد بود. از اين به بعد موارد ذكر شـده  ها لزوماً براساس شمارة آنيه اختصاص يابد و همچنين ترتيب وصول چكشهريه مدرسه پسر و كمك به خير

  هاي زير بر مسئله حاكم است:كنيم. محدوديترا به اختصار خودرو، كولر، شهريه دختر، شهريه پسر و خيريه نامگذاري مي
4چك شماره) 1( 4 .شهريه نيست  
  اند.هاي مربوط به خودرو و كولر متوالي وصول شدهچك) 2(
4چك كولر دقيقاً بعد از چك) 3( 3  4و دقيقاً قبل از چك خيريه وصول شده است. (يعني 3 (كولر و خيريه نيست  
4چك شماره) 4( 2 باشد و چك شهريه پسر آخرين چك وصولي است.ارمين چك وصولي ميچه  

  دهيم.كنيم و به سؤالات پاسخ مياكنون فرض هر سؤال را پياده مي
4اگر چك شماره » 4«گزينه ـ 20 1 دومين چك وصولي باشد، بايد معلوم كنيم شماره چك مربوط به خيريه چند است؟  

4فرض كنيم چك 1 ) 4اولين چك وصولي ،)3مربوط به كولر باشد، بنا به محدوديت 3  و سومين چك وصولي مربوط به خيريه خواهد بود. بنا به
4چك ،)2محدوديت ( 3 4جا كه چكبايد خودرو باشد و از آن 4 ) 4)) پس حتماً چك1شهريه دختر يا پسر نيست (محدوديت 4 .خيريه خواهد بود  

  مورد مصرف  كولر  شهريه دختر  خودرو  خيريه  شهريه پسر

4 5  4 4  4 3  4 2  4 1  شماره چك  
  ترتيب وصول  2  4  1  3  5

  

4اگر فرض كنيم چك 4مربوط به كولر نباشد، چك 1 1 تواند در حين چك وصول شده باشد. نمي 4و  3هاي با توجه به محدوديت  
 

4اگر چك شماره»  4«گزينه ـ 21 5 ) 4تواند چكچك كولر مي ،)3اولين چك وصولي باشد، بنا به محدوديت 4  باشد. دقت كنيم كه ترتيب وصول
4چك شماره ،)4يم كه بنا به محدوديت (ا) ديگر برقرار نخواهد بود و فراموش نكرده3چون محدوديت ( ؛باشد 5يا  1تواند چك كولر نمي 2  چهارمين

  چك وصولي است. حالت زير را در نظر بگيريم.
  

  مورد مصرف  شهريه پسر  خيريه  خودرو  كولر  شهريه دختر

4 5  4 4  4 3  4 2  4 1  شماره چك  
  ترتيب وصول  5  4  2  3  1

4چك 4 ) 4چك ،)2سومين چك وصولي و مربوط به كولر است و بنا به محدوديت 3 4خودرو خواهد بود. بنابراين چك 1 ًمربوط به شهريه  حتما
  مدرسه پسر خواهد بود.

 

A ?
B ?
C




ÂÄI¹ÃM ÂÄH¼¹{

 
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هاي زير ممكن خواهد بود. در هر حالت ديگري كه بررسي كنيم، حداقل اگر چك شهريه دختر و خيريه متوالي صادر شده باشند، حالت»  1«گزينه  ـ22
  شود. داريم:ها نقض مييكي از محدوديت

  مورد مصرف  شهريه دختر  ريهخي  خودرو  كولر  شهريه پسر
4 5  4 4  4 3  4 2  4 1  شماره چك  

  ترتيب وصول  1  4  2  3  5
  

  مورد مصرف  خيريه  شهريه دختر  خودرو  كولر  شهريه پسر
4 5  4 4  4 3  4 2  4 1  شماره چك  

  ترتيب وصول  3  4  1  2  5

4هايطور كه مشخص شد، چكهمان 3،4 4 4و 5 .به ترتيب به خودرو، كولر و شهريه پسر اختصاص دارند  
 

  » 3«گزينه  ـ23
4اگر چك شماره 1 4ها مورد نظر است. فرض كنيم چكترتيب وصول ساير چك ،اولين چك وصولي باشد 4  و سومين چك وصولي باشد. بنا به محدوديت كولر

4چك ،)3( 3 ) 4) چك4دومين چك و محدوديت 2 ) 4چك ،)2چهارمين چك و خيريه خواهد بود. بنا به محدوديت 3 شودمربوط به خودرو مي.  
  مورد مصرف  شهريه دختر  خيريه  خودرو  كولر  شهريه پسر

4 5  4 4  4 3  4 2  4 1  شماره چك  
  ترتيب وصول  1  4  2  3  5

4و دقيقاً بعد از چك 4 يه وصول شده است.چك مربوط به خير  
 

  بخش چهارم: حل مسئله
  توانيم ارتباط عددي زير را بر مسئله حاكم كنيم:مي »4«گزينه  ـ24

    6 5 4 3 2
2 12 6 24 72 144   

  
 

Pسؤال نسبت نشان دهيم، به اين ترتيب مطلوب Pو Mو Kو Aاگر درآمد علي و خواهر علي و مادر و پدرش را به ترتيب با » 1«گزينه  ـ25 M
A K



  باشد.مي 

A
K

K KK P MA K,M K,P M K /
M A K K K
M
P

 
            

  


 

2
3 35 5 35 5
4 2 5 7 35 512 4 12 4 2 52 25 3 4 3 12 213 33
7




  

 

حالت براي پيراهن حق انتخاب داريم و فقط يك حالت براي شلوار  4فرض كنيم در يك حالت خاص قرار باشد پيراهن و شلوار همرنگ باشند، آنگاه  »2«گزينه  ـ26
   ،از سه رنگ باقيمانده (چون بايد براي شلوار همان رنگي انتخاب شود كه براي پيراهن در نظر گرفته شده) پس تا اينجا يك رنگ به پيراهن و شلوار اختصاص يافت.

  يك رنگ براي كمربند (يعني دو حالت). طبق اصل ضرب داريم: ،شود (يعني سه حالت) و از دو رنگ دست نخوردهيك رنگ براي كفش انتخاب مي
  كمربند  كفش   شلوار  پيراهن

حالت     4 1 3 2 24  

كه به تعداداما لزوماً پيراهن و شلوار با هم همرنگ نيستند. بل 
 
 

4
  شود.توان دو نوع لباس را با هم همرنگ كرد، پس در كل ميحالت مي 2

  
    

 

4 4 324 24 1442 2  
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  بين قيمت خريد و سود و قيمت فروش ارتباط زير برقرار است: »4«گزينه  ـ27
  فرض كنيم. zو قيمت فروش را y، سود راxقيمت خريد را

  قيمت خريد سود قيمت فروش
( ) x y z 1  

)  شود:برابر مي 3برابر شود، سود  2اگر قيمت فروش ) x y z 2 3 2  
( ) ( ) ( )y z x y y x y      2 1 12 2  

1%يعني سود برابر با قيمت خريد است. به بيان ديگر سود  باشد.مي  

 
  »1«گزينه ـ 28

aكنيم. داريم:مي فرض cو a ،bسه مربع به اضلاع b,
b c
 

2 4
3 5   

  صورت روبرو نمايش دهيم.را به cو a ،bتوانيم نسبتمي

  فرض كنيم، قيد مسئله برقرار است. با اين حساب  15و 12و 8را به ترتيب cو a ،bيعني اگر مثلاً

   


144 64 8 225 144 81

J ·¼Tw œ²H ·¼Tw
   

  صحيح است. 1در نتيجه گزينه 
 

Cتوان فهميد كهچاپ كرده، پس مي ISIمقاله Aبه اندازه كل مقالات دانشكده Cينكه دانشكدهبا توجه به ا C  
48 84 1751   

  دانيم: مي Cي بنابراين در مورد مقالات دانشكده

  
  پاسخ دهيم. 30و  29لات توانيم به سؤااكنون مي

  مطلوب سؤال حاصل كسر زير است:  »3«گزينه  ـ29
C,B

%
C,B


  


28 22 5 274 175 249

 ÂzÀ»sQ Âμ± – R¯I£¶ 
R¯I£¶®¨

  

 
  مطلوب سؤال حاصل كسر زير است:  »1«گزينه  ـ30

A
% 

 
52 2152 52 147

ÂzÀ»sQ Âμ± – oÃš R¯I£¶
ÂzÀ»sQ Âμ± – oÃš R¯I£¶ ®¨

  

 
  

a b c
2 3

4 5
8 12 15


